
COMUNE DI SANT’ILARIO D’ENZA
                  Provincia di Reggio Emilia

        VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

NUM. 29   DEL  29-06-21

C O P I A

Oggetto: MODIFICA AL DUP 2021-2023, VARIAZIONE AL BILANCIO DI
PREVISIONE 2021-2023  E CONTRAZIONE DI NUOVO MUTUO. ESAME ED
APPROVAZIONE

L'anno  duemilaventuno il giorno  ventinove del mese di giugno alle ore 18:00,
presso la sala consiliare, si è riunito il Consiglio Comunale convocato, a norma di
legge, in sessione Ordinaria in Prima convocazione in seduta Pubblica.
Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica all’appello risultano:

PERUCCHETTI CARLO P MOTTOLA PASQUALE P
COISSON EVA P GIANGRANDI ANNA P
BERTANI SAMUELE A MANCIN FRANCESCA A
BERTOZZI NEALDA P IOTTI ALBERTO P
FERRI FABRIZIO P FERRARI SILVIA A
MORINI GIUSEPPINA A ORLANDINI MARCO P
CERRETO ANTONIA A MALVICA GIOELE P
BELLEI MASSIMO P MICUCCI CARLO P
CASTELLARI MONICA P

ne risultano presenti n.  12 e assenti n.   5.

Assume la presidenza il Signor PERUCCHETTI CARLO in qualità di SINDACO
Partecipa  IL VICESEGRETARIO COMUNALE Signor DAVOLI FAUSTO che redige il
presente verbale.
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione
dell’argomento indicato in oggetto, nominando gli scrutatori nelle persone dei Signori:
BERTOZZI NEALDA
CASTELLARI MONICA
MICUCCI CARLO

Soggetta a controllo N Immediatamente eseguibileS

Sono, inoltre presenti i seguenti assessori esterni:

MENOZZI DANIELE P
TANZI VIVIANA A



IL CONSIGLIO COMUNALE

Omissis…: i consiglieri presenti sono n.12, assenti n.5 (Bertani, Morini, Cerreto,
Mancin, Ferrari).

SINDACO
La modifica al DUP è una precisazione, dove una quota di investimento, prevista per il
patrimonio generale del Comune viene indirizza in maniera precisa nelle strade e nel
riordino della viabilità. Per quanto riguarda  la contrazione di un nuovo mutuo,  si
coglie la opportunità di avere un mutuo a tasso zero con il Credito sportivo, ampliato
anche alla cultura e le opere che riguardano la cultura. Questo vuole dire che la cifra
che abbiamo a disposizione per il completamento e l’apertura del Forum,  poterla
mettere in parcheggio in un mutuo a tasso zero, che in questo momento  non lo era.  Mi
faccio aiutare da Nadia per la variazione di bilancio e chiedo a Menozzi per l'utilizzo
della  cifra per la viabilità.

PALMIA
Per quanto riguarda la variazione seguo quanto scritto in delibera, per ripercorrere le
voci che vengono variate. Viene applicato dell'avanzo vincolato, che abbiamo avuto
occasione  di vedere al momento  della approvazione  del consuntivo e  anche in parte
accantonata, la parte accantonata più 33 mila euro  di avanzo vincolato, per una cifra di
45 mila euro  è la parte che andremo a spalmare sulla tariffa  TARI, e quindi  viene
utilizzato per la TARI. Altri 20 mila euro di avanzo vincolato  vengono destinati a
finanziare  gli sconti. Ovviamente la parte che viene utilizzata per spalmare e quindi
contenere gli aumenti di tariffa  comporta per 45 mila euro  una diminuzione  dei
proventi  dalle tariffe e quindi  la voce di TARI che diminuisce. Abbiamo ricevuto 126
mila euro di aiuti TARI da destinare a utenze non domestiche dallo Stato, ovviamente
non erano previsti a bilancio e vengono iscritti, e questo si riverbera nelle voci di spesa
in 146 mila euro come sconto TARI, perché diventa una sorta di partita di giro, poi
faremo un mandato e una reversale.  Sempre sulla parte corrente scriviamo 15 mila euro
di rimborso spese di pubblicazioni per le gare che fa per noi Provincia, queste erano
azioni che prima venivano registrate nel bilancio Unione e per quelle che abbiamo dato
a Provincia le dobbiamo registrare noi, per cui abbiamo anche la quota spese. Sempre a
livello corrente utilizziamo dei risparmi sul trasporto scolastico, in parte per restituire
un pezzettino di utenze alle famiglie in relazione ai 45 giorni di chiusura in zona rossa,
quando il servizio non è stato goduto, il trasporto si paga a gennaio in via anticipata per
il semestre di riferimento e quindi i genitori che avevano già pagato sono stati
indennizzati della parte non goduta. L'altra parte invece viene spostata al servizio
sostegno 6-18, perché l'effettivo numero di ragazzi e ore che sono state eseguite,
richiede di integrare il capitolo. Per quanto riguarda  invece  gli investimenti stiamo
sempre parlando di bilancio 2021, applichiamo una quota di avanzo destinato agli
investimenti e dei contributi  statali che hanno  la loro voce di riferimento negli alloggi,
sempre sulla manutenzione del patrimonio, poi abbiamo l’operazione  del mutuo, che
sostanzialmente  prevede di togliere la devoluzione prevista su Cassa depositi e prestiti
e di contrarre questo nuovo mutuo con il Credito sportivo, con la differenza di
anticipare l’ultima parte di operazione  prevista nel 2022, tutta al 2021, perché
fondamentalmente con l' affidamento  della gara e dei lavori  collaterali, penso
all'acquisto  delle poltrone,  il crono-programma  prevede quanto  meno di iniziare le
procedure  di affidamento  entro fine anno e questo significa avere la copertura  sul
bilancio  2021 e non 2022. L'insieme di queste risorse, oltre al pezzetto del Forum,
implica un aumento di manutenzioni generali sul patrimonio, il capitolo  nel quale
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vanno quelle  manutenzioni che non sono così qualitativamente rilevanti,  (.....) sul
nostro patrimonio, mentre si specifica che i 170 mila euro  che erano stati messi  sul
capitolo  a inizio anno, vengono invece  spostati sugli investimenti di manutenzione
stradale,  poi vengono finanziati per 42 mila euro  incarichi di progettazione e come
dicevamo, anticipiamo al 2021 i 65 mila euro  che erano il completamento  del Forum,
prima nel 2022.
Sempre sul 2022, oltre al Forum, quindi togliere queste voci, abbiamo la copertura della
quota capitale del mutuo del Credito sportivo, perché per quanto venga contratto nel
2021, l'ammortamento parte dall’1 gennaio 2022.  Altrettanto si ripete il finanziamento
della quota capitale anche per l'esercizio 2023.

MENOZZI
A integrazione di quanto  detto, la scelta operativa deriva dalla necessità di prevedere e
destinare meglio i 170 mila euro  che erano risorse che avevamo tra virgolette
genericamente inserite come risorse del patrimonio, andando a declinare  su un piano
relativamente straordinario di manutenzione straordinarie della viabilità e delle strade,
in base a una priorità di intervento che vede quelle  particolarmente ammalorate e con
una analisi puntuale rispetto a questi tipi di interventi, non è purtroppo  esaustivo del
tutto, ma comunque  un intervento abbastanza  rilevante, perciò la proposta è di
utilizzare queste risorse per partire immediatamente con la gara. L'altra scelta come
diceva Nadia prima, era quella di cogliere l’opportunità di finanziare  i lavori  del
Forum, con finanziamento  del Credito sportivo  che per quest'anno  in questo caso a
tasso zero, finanzia anche opere non strettamente attinenti l' aspetto  sportivo e che
quindi  ci consente immediatamente entro l'estate di appaltare i lavori  del Forum, e
contestualmente  ci consente di fatto di liberare i 277  mila euro  del mutuo Credito
sportivo  e di averli potenzialmente  e immediatamente disponibili. Per fare cosa? Come
sapete, le valutazioni, mi ricollego anche all'altra variazione  che riguarda il
finanziamento  di alcuni incarichi professionali di progettazione, per circa 40 mila euro,
perché nei prossimi  giorni avremo le risultanze delle relazioni che attengono le
questioni statiche e sismiche, per quanto riguarda  in particolare alcuni edifici scolastici,
in particolare la scuola Rodari e la palestra Calvino di Calerno, sulle quali ovviamente
le relazioni che nei prossimi  giorni avremo, potenzialmente  delineeranno una serie di
necessità di interventi  che noi vogliamo ovviamente  prevedere e conseguentemente
attivare un minuto dopo le progettazioni relative per gli interventi  che saranno, e
successivamente utilizzare potenzialmente  la disponibilità  del fondo Cassa depositi e
prestiti  per affrontare i lavori  da eseguirsi per gli edifici scolastici nella loro generalità.
E' chiaro che dobbiamo anticipare un po' i tempi per consentire di svolgere una
progettazione da qui ai prossimi  mesi e consentire eventuali lavori  nel periodo di
giugno 2022, eseguire i lavori  e quindi  avere le progettazioni. Ovviamente di queste
progettazioni, in parte, che adesso finanziamo direttamente, erano state già oggetto di
contributo e evidentemente non erogato, è chiaro che nel momento in cui  svilupperemo
queste progettazioni, il fatto di avere a disposizione  comunque  le risorse, non esclude
la possibilità di concorrere con le progettualità unite al finanziamento  direttamente dei
lavori  che andrebbe a liberare  le risorse. Questo per dire che su tutti gli interventi  che
sarà necessario  fare ragionevolmente, non siamo in grado di  definirli adesso ma dopo
le relazioni e le progettazioni avremo i numeri e le progettazioni fatte, e quindi  avremo
contezza di quanto  saranno,  e ci consentirà nei prossimi  due anni di andare a
realizzare e soprattutto  programmare sia la progettazione che la realizzazione con
criterio, e andare ad affrontare in un'ottica non emergenziale, speriamo ovviamente  non
vi siano problemi di carattere statico, che sono da affrontare in una situazione
emergenziale, ma che questo tipo di interventi  che possono svolgersi in un arco
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temporale moderatamente più lungo, possano essere già nella loro programmazione,
programmati sia per la parte progettuale che esecutiva, e aggiungo sia per la parte
finanziamento, perché tutto si tiene altrimenti  non siamo in grado di  andare a
realizzare nulla.  Queste variazioni  hanno  questa logica dietro, lo dico anche se non
sono oggetto di delibera, ma per dare un contesto nel quale abbiamo riflettuto.

SINDACO
Ci sono interventi?  Osservazioni? Domande?

IOTTI
Si parla di interventi  di messa in sicurezza  di edifici pubblici, principalmente  le scuole
a Calerno, stiamo parlando della palestra, che ha già avuto un finanziamento  per le
verifiche  di stabilità sismica, credo l'anno scorso, credo. Sul tema dei mutui io sono
favorevole, perché credo che sia un momento ottimale per accendere dei mutui, e credo
che vada in questa direzione. L' altra domanda che facevo sull' avanzo accantonato e
vincolato TARI, c'è una destinazione particolare tra utenze domestiche e utenze non
domestiche come il contributo che ha dato lo Stato o è una scelta che la Giunta fa per
aggiungere queste risorse, per contribuire a causa dell'aumento della TARI per utenze
non domestiche?

PALMIA
Le somme dicevo i 45 mila euro che vengono presi in 33 dal vincolato, i 12 di
accantonato confluiscono nel conteggio TARI come vedremo meglio nel PEF sono
spalmati in modo uniforme: costa 100, tolgo 45, significa che tutte le utenze devo
coprire 55. Mentre gli altri 20 che prendiamo dall'avanzo vincolato si aggiungono ai
126 che ci dà lo Stato e servono per corrispondere gli sconti alle utenze non domestiche.

IOTTI
La mia domanda era: quando li abbiamo vincolati, li abbiamo vincolati sulla TARI
indifferentemente tra utenze domestiche e utenze non domestiche, la scelta è quella di
aggiungerli ai 126 mila euro di contributo statale per abbassare la TARI a utenze non
domestiche; potremmo anche decidere di metterli sulle utenze domestiche, non c'è una
destinazione prevista in sede di rendiconto, era stata messa genericamente sulla TARI,
questo voglio dire.

SINDACO
Infatti se ricordo bene erano 53 mila euro di avanzo vincolato e di questi 53 mila euro,
20 vanno a aumentare i 126, quindi con destinazione a utenze non domestiche, il resto si
aggiunge .... lo applicheremo negli equilibrio naturalmente per le utenze domestiche.

IOTTI
Io dicevo, visto che nelle prossime dovremo approvare la TARI, non c'è traccia di
questa applicazione di avanzo vincolato. Voglio dire, facendo i conti semplicissimi, le
prime tre cifre, si fa un conto e risulta 20 mila euro, da 126 va a 146 mila euro e quindi
20 mila euro  di avanzo vanno per le utenze non domestiche. Non c'era però una
destinazione in sede di rendiconto che diceva utenze non domestiche, è una scelta della
Giunta di applicarlo lì, poteva applicare anche a utenze non domestiche, se avesse
voluto.

PALMIA
Ripeto, dal momento che non va nel PEF TARI, gli sconti si danno alle famiglie e
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comunque varranno sulla II rata, ha quindi conservato la parte restante di avanzo
vincolato, con l'intento di applicarlo a luglio e alle utenze domestiche, quindi è stato
vincolato, è stato vincolato per la TARI genericamente, perché non ci sono vincoli che
vengono da una parte piuttosto che dall'altra, e anche nell'utilizzo c'è un utilizzo libero
tra virgolette, nel perimetro  della TARI.

IOTTI
Quando abbiamo deciso l'anno scorso di coprire con i soldi del fondo di riserva, gli
aumenti TARI, lo avevamo fatto indifferentemente per utenze domestiche e utenze non
domestiche, era solo l'aumento del PEF,  quest'anno noi decidiamo che parte di questo
va a compensare un aumento consistente nelle utenze non domestiche  ma avremmo
potuto, parlo .. ad aumentare il contributo statale, diciamo.

PALMIA
Però la precisazione è che il contributo statale non serve ad abbassare le tariffe, ma a
dare gli sconti alle utenze non domestiche, non ad abbassare le tariffe.

SINDACO
Altri interventi?  Coisson.

COISSON
Esprimo il voto favorevole  del nostro gruppo, sia per l'idea dell'utilizzo di questi fondi
per calmierare gli aumenti TARI, sia per il mutuo, perché come diceva anche il
consigliere Iotti, quando  ci sono queste occasioni  di mutuo a tasso zero, è sicuramente
una occasione  da cogliere e poi ovviamente  da mettere a disposizione  della collettività
per le priorità  che ci sono in quel momento, che mi sembra siano state bene individuate.

SINDACO
Se non ci sono altri  interventi, pongo in votazione

PREMESSO CHE con le deliberazioni di Consiglio Comunale n. 13 e 15 del
10/03/2021, dichiarate immediatamente esecutive, sono stati approvati rispettivamente
il Documento unico di programmazione (DUP) e il Bilancio di previsione per il triennio
2021-2023;

CONSIDERATO che con propria deliberazione n. 25 del 10/05/2021 esecutiva ai sensi
di legge, è stato approvato il Rendiconto di gestione per l’esercizio finanziario 2020, e
che l’avanzo di amministrazione risulta come di seguito composto:

 Risultato di amministrazione       3.015.521,51 

- Fondi accantonati

per svalutazione crediti       1.797.453,99 

per altro          148.052,97 

- Fondi vincolati          641.588,65 

- Destinata ad investimenti            69.028,17 

- Fondi non vincolati          359.397,73  
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VERIFICATO che ad oggi, è stata applicata al bilancio di previsione 2021 una quota
di €. 206.082,77 di avanzo vincolato, una quota di avanzo per investimenti per € 4.000 e
€ 12.475 di avanzo di accantonato;

PRESO ATTO che l’articolo 1, commi da 819 a 826, della legge 30 dicembre 2018, n.
145 (Legge di bilancio 2019), prevede che i comuni concorrano alla realizzazione degli
obiettivi di finanza pubblica conseguendo un risultato di competenza dell’esercizio non
negativo;

CONSIDERATO che il principio contabile Allegato A/1 al D. Lgs 118/2011 al punto
9.3 prevede che il bilancio di previsione finanziario e il PEG siano pubblicati
contestualmente nel sito internet dell’ente. Nel sito internet dell’ente sono pubblicate
anche le variazioni del bilancio di previsione, il bilancio di previsione assestato e il
piano esecutivo di gestione assestato.

CONSIDERATO, altresì, che a decorrere dall’anno 2019, cessano di avere
applicazione i commi 465 e 466, da 468 a 482, da 485 a 493, 502 e da 505 a 509
dell’articolo 1 della legge 11 dicembre 2016, n. 232, i commi da 787 a 790 dell’articolo
1 della legge 27 dicembre 2017, n. 205, e l’articolo 6-bis del decreto- legge 20 giugno
2017, n. 91, convertito, con modificazioni, dalla legge 3 agosto 2017, n. 123, ossia
quell’insieme di regole finanziarie aggiuntive rispetto alle norme generali
sull’equilibrio di bilancio (ex patto di stabilità);

DATO ATTO che all’interno della missione 5 programma 2 è prevista la
riqualificazione e messa a norma degli impianti ed efficientamento energetico del
cinema teatro Forum da finanziarsi al 50% con contributo regionale e per la parte
rimanente con devoluzione mutuo Cassa DD.PP ancora parzialmente da spendere;

CONSIDERATO che l’Istituto per il Credito Sportivo offre la possibilità di contrarre
mutui, sui quali viene riconosciuto un contributo a totale abbattimento degli interessi
passivi, per la realizzazione di investimenti nel settore culturale attraverso il progetto
denominato “#Bando ICS 2021 Cultura missione Comune”;

RITENUTO di avvalersi di tale opportunità, per un importo di € 277.430,00, per
garantire la copertura della quota a carico del Comune di Sant’Ilario d’Enza, per la
realizzazione riqualificazione e messa a norma degli impianti ed efficientamento
energetico del cinema teatro Forum, considerando che l’adesione in parola comporta
una maggiore spesa per l’Ente, determinata dalla sola quota annuale di rimborso della
quota capitale del mutuo suddivisa su più esercizi;

CONSIDERATO CHE negli strumenti di programmazione dell’ente sono inserite le
previsioni di realizzazione di lavori di adeguamento sismico sulle scuole del territorio;

ATTESO CHE è intenzione dell’amministrazione conservare le somme del mutuo
cassa DD.PP per una prossima devoluzione da destinarsi alla realizzazione dei lavori
sulle scuole, per la quale al momento non esistono mutui agevolati;

RITENUTO, pertanto, necessario modificare/integrare il DUP 2021-2023 per dare
seguito a quanto sopra descritto, nei prospetti che vengono allegati al presente atto sotto
la lettera “A”;
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DATO ATTO che, ai sensi degli articoli 200, 202, 203 e 204 del D.Lgs n. 267/2000
risultano rispettate le condizioni imposte agli enti locali per l’impegno di spese per
investimenti e l’assunzione di mutui;

PRESO ATTO, inoltre, delle richieste formulate dai Responsabili di Settore, in ordine
alla necessità di modificare/integrare gli stanziamenti di alcuni capitoli;

CONSIDERATO CHE si rende necessario apportare le seguenti variazioni al Bilancio
di Previsione 2021/2023, analiticamente descritte nel prospetto allegato alla presente
deliberazione sotto la lettera “B”, e di seguito così sintetizzate:

ESERCIZIO 2021

ENTRATE CORRENTI MAGGIORI- MINORI ENTRATE
AVANZO ACCANTONATO TARI 12.000
AVANZO VINCOLATO TARI 53.000
TARI -45.000
TRASFERIMENTI STATALI PER SCONTI
TARI

126.205

RIMBROSO SPESE PUBBLICAZIONI
GARE

15.000

SPESE CORRENTI MAGGIORI SPESE
SCONTI TARI UTENZE NON
DOMESTICHE

146.205

SPESE PUBBLICITA’ GARE 15.000
RESTITUZIONI RETTE TRASPORTO
SCOLASTICO

1.453

SERVZIO SOSTEGNO H 6-18 19.500
SPESE CORRENTI MINORI SPESE
TRASPORTO SCOLASTICO 20.953

ENTRATE PER INVESTIMENTI MAGGIORI ENTRATE
AVANZO DESTINATO AD
INVESTIMENTI

74.799

CONTRIBUTI STATLI AGLI
INVESTIMENTI

22.602,60

CONTRIBUTO REGIONALE PER
RIQUALIFICAZIONE FORUM

32.500

MUTUO ICS PER RIQUALIFICAZONE
FORUM

277.430

ENTRATE PER INVESTIMENTI MINORI ENTRATE
DEVOLUZIONE MUTUO CASSA DD.PP
PER RIQUALIFICAZIONE FORUM

-244.930

SPESE PER INVESTIMENTI MAGGIORI SPESE
MANUTENZIONI PATRIMONIO 42.602,60
MANUTENZIONI STRADALI 182.799
INCARICHI PROGETTAZIONE 42.000
RIQUALIFICAZIONE FORUM 65.000
SPESE PER INVESTIMENTI MINORI SPESE
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MANUTENZIONI PATRIMONIO -170.000

ESERCIZIO 2022

SPESE CORRENTI MAGGIORI SPESE
QUOTA CAPITALE MUTUO ICS 13.872
SPESE CORRENTI MINORI SPESE
SPESE DI GESTIONE -13.872

ENTRATE PER INVESTIMENTI MINORI ENTRATE
DEVOLUZIONE MUTUO CASSA DD.PP
PER RIQUALIFICAZIONE FORUM

-32.500

CONTRIBUTO REGIONALE PER
RIQUALIFICAZIONE FORUM

-32.500

SPESE PER INVESTIMENTI MINORI SPESE
RIQUALIFICAZIONE FORUM -65.000

ESERCIZIO 2023

SPESE CORRENTI MAGGIORI SPESE
QUOTA CAPITALE MUTUO ICS 13.872
SPESE CORRENTI MINORI SPESE
SPESE DI GESTIONE -13.872

DATO ATTO che sulla base delle considerazioni e delle variazioni al bilancio di
previsione sopra descritte, gli equilibri del bilancio di previsione 2021-2023 risultano
salvaguardati;

PRESO ATTO che l’importo stanziato al Fondo di Riserva rispetta le previsioni;

DATO ATTO che, ad oggi, la somma di proventi delle concessioni edilizie e delle
sanzioni applicate alla parte corrente del bilancio a copertura delle spese di
manutenzione ordinaria del verde, delle strade e del patrimonio comunale ammonta a €
80.000,00;

DATO ATTO che le variazioni relative alla forma di finanziamento della spesa per
investimento comporterà l’aggiornamento dell’elenco annuale e del piano triennale
delle opere pubbliche;

VISTO il parere favorevole rispetto alla variazione di Bilancio espresso dal Revisore
unico;

VISTO il vigente Statuto comunale;

VISTO il Regolamento di Contabilità dell’Ente;

VISTO l’art. 42 del T.U. D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, che attribuisce le competenze al
Consiglio Comunale;

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 29 del 29-06-2021 - Pag.  8 - SANT'ILARIO D'ENZA



VISTO l’art. 134, comma 4, del T.U. D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, in relazione alla
particolare urgenza di provvedere ai successivi adempimenti;

VISTI il parere di regolarità tecnica e il parere di regolarità contabile, espressi
rispettivamente, dal responsabile dei servizi interessati e dal responsabile del servizio
finanziario ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 267/2000 così come riscritto dall’art. 3,
comma 1, lett. b del DL 174/2012;

CON VOTI: favorevoli n.8, voti contrari n.3 (Iotti, Orlandini e Micucci), voti astenuti
n.1 (Malvica);

D E L I B E R A

per tutto quanto esposto in premessa

di modificare/integrare il DUP 2021-2023, al fine di contrarre un mutuo di €1)
277.430,00 con l’Istituto per il Credito Sportivo, per la riqualificazione e messa a
norma degli impianti ed efficientamento energetico del cinema teatro Forum, come
da schede allegate alla presente deliberazione sotto la lettera “A”

di approvare la variazione al bilancio di previsione 2021-2023 concernente gli2)
stanziamenti dei capitoli/macroaggregati di cui all’allegato prospetto (Allegato “B”),
che forma parte integrante e sostanziale del presente atto, i cui contenuti vengono di
seguito sintetizzati:

BILANCIO 2021
ENTRATE PARTE CORRENTE 96.205,00
Maggiori entrate 141.205,00
Minori entrate 45.000,00

SPESE PARTE CORRENTE 161.205,00
Maggiori spese 182.158,00
Minori spese         20.953,00
SALDO DELLA GESTIONE CORRENTE 65.000,00
AVANZO APPLICATO ALLA PARTE CORRENTE 65.000,00

ENTRATE C/CAPITALE 55.102,60
Maggiori entrate 55.102,60
Minori entrate 0,00

ENTRATE DA INDEBITAMENTO 32.500

SPESE IN CONTO CAPITALE 162.401,60
Maggiori spese       332.401,60
Minori spese 170.000,00
SALDO DELLE GESTIONE C.TO CAPITALE 74.799,00
AVANZO APPLICATO ALLA GESTIONE PER INVESTIMENTI 74.799,00
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SALDO VARIAZIONE 0,00

Bilancio 2022
ENTRATE PARTE CORRENTE 0,00
Maggiori entrate 0,00
Minori entrate 0,00

SPESE PARTE CORRENTE -13.872,00
Maggiori spese 0,00
Minori spese 13.872,00

RIMBORSO QUOTE CAPITALI PRESTITI 13.872,00
SALDO DELLA GESTIONE CORRENTE 0,00
ENTRATE C/CAPITALE -32.500,00
Maggiori entrate 0,00
Minori entrate 32.500,00

ENTRATE DA INDEBITAMENTO -32.500

SPESE IN CONTO CAPITALE -65.000,00
Maggiori spese       0,00
Minori spese -65.000,00
SALDO DELLE GESTIONE C.TO CAPITALE 0,00

SALDO VARIAZIONE 0,00

Bilancio 2023
ENTRATE PARTE CORRENTE 0,00
Maggiori entrate 0,00
Minori entrate 0,00

SPESE PARTE CORRENTE -13.872,00
Maggiori spese 0,00
Minori spese 13.872,00

RIMBORSO QUOTE CAPITALI PRESTITI 13.872,00
SALDO DELLA GESTIONE CORRENTE 0,00

di dare atto che con la presente deliberazione si apportano al DUP 2021-2023 le3)
variazioni relative agli stanziamenti contenuti nell’allegato “B”

di dare altresì atto che con il presente provvedimento viene salvaguardato4)
l’equilibrio di bilancio;

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 29 del 29-06-2021 - Pag. 10 - SANT'ILARIO D'ENZA



l’aggiornamento dell’elenco annuale e del piano triennale delle opere pubbliche;5)

di dare atto che:6)
è stata verificata la consistenza del Fondo Crediti Dubbia Esigibilità;-
la somma di proventi delle concessioni edilizie e delle sanzioni applicate alla-
parte corrente del bilancio a copertura delle spese di manutenzione ordinaria del
verde, delle strade e del patrimonio comunale ammonta a € 80.000,00;

di prendere atto del parere favorevole reso dal Revisore Unico;7)

di pubblicare il contenuto della presente variazione di bilancio nell’apposita sezione8)
del sito internet istituzionale;

di dichiarare, con voti favorevoli n.12, contrari /, astenuti /, immediatamente9)
eseguibile la     presente deliberazione, ai sensi del 4° comma dell’art. 134 del
D.Lgs n. 267/2000, al fine di dar corso repentinamente alle richieste formulate dai
responsabili di settore.

Alle ore 18.55 entra il consigliere Ferrari Silvia; i presenti sono n.13.
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PARERI ESPRESSI SULLA PROPOSTA CORRISPONDENTE N. 30 DEL 18-06-2021
AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D. LGS. N. 267/2000 COSÌ COME RISCRITTO DALL’ART.3,
COMMA 1, LETTERA B DEL D.L. 174/2012.

Oggetto: MODIFICA AL DUP 2021-2023, VARIAZIONE AL BILANCIO DI
PREVISIONE 2021-2023  E CONTRAZIONE DI NUOVO MUTUO. ESAME ED
APPROVAZIONE

PARERE:  Favorevole in ordine alla REGOLARITA' TECNICA

Il Responsabile del servizio
F.to Leni Maria Angela

PARERE:  Favorevole in ordine alla REGOLARITA' TECNICA

Il Responsabile del servizio
F.to Strozzi Claudia

PARERE:  Favorevole in ordine alla REGOLARITA' TECNICA

Il Responsabile del servizio
F.to VOTTA MARCO

PARERE:  Favorevole in ordine alla REGOLARITA' TECNICA

Il Responsabile del servizio
F.to DAVOLI FAUSTO

PARERE:  Favorevole in ordine alla REGOLARITA' TECNICA

Il Responsabile del servizio
F.to Cocconi Sandra

PARERE:  Favorevole in ordine alla Z-REGOLARITA' CONTABILE
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Il Responsabile del servizio
F.to DAVOLI FAUSTO
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Letto, approvato e sottoscritto a norma di legge.

SINDACO IL VICESEGRETARIO COMUNALE
F.to PERUCCHETTI CARLO F.to DAVOLI FAUSTO

__________________________________________________________________________________________________________

PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della presente deliberazione è stata affissa in data odierna all’albo
Pretorio comunale on-line e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma
1, del D.Lgs. n.267 del 18/08/2000.
Sant’Ilario d’Enza, li 26-07-2021

IL VICESEGRETARIO COMUNALE
DAVOLI FAUSTO

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

La presente deliberazione, non soggetta al controllo preventivo di legittimità è affissa
all'albo pretorio on line del Comune di Sant’Ilario d’Enza per la PUBBLICAZIONE
DAL  26-07-2021 AL  10-08-2021
ed è divenuta  ESECUTIVA  il      05-08-2021                                   ai sensi dell'art. 134
- 3° c. del D. Lgs. n°267/00.

Sant’Ilario d’Enza, li 11-08-2021 IL VICESEGRETARIO COMUNALE
DAVOLI FAUSTO

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Conforme all’originale ad uso amministrativo.

Sant’Ilario d’Enza, lì
Il Segretario Comunale
DAVOLI FAUSTO
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